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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL 

E VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 23 de agosto de 2022, às 16h08. Solicito ao Exmo. Vereador, na 

condição de 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador André, que possa fazer a invocação a Deus. 

Aqueles que puderem, quiserem, e se sentirem à vontade, fique em pé, por gentileza. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Pai Santo, fiel, justo e verdadeiro, em cuja presença aqui estamos, rogo ao 

Senhor, meu Deus, para que venha nos dar graça, sabedoria e discernimento para tomar as decisões 

corretas, que o senhor venha a continuar conosco; aparta de nós o mal e as tentações, esteja sempre 

conosco, eu te peço no Santo nome de Jesus Cristo, amém! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

invocação a Deus, coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 16 de agosto 

de 2022. Declaro encerrada a votação: 11 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Ata da Sessão Ordinária do dia 16 de agosto de 2022. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura das 

Correspondências recebidas, dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Projeto de Lei n. 236/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar ao orçamento vigente no valor de R$ 531.842,77 para os fins que 

especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei 234/2022, autoria do Exmo. Vereador Tião 

Correa, que: “Institui a semana de prevenção e combate à depressão no âmbito do Município de 

Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei 235/2022, autoria do Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho, que: “Denomina o Sistema de Lazer Quatro (do loteamento Residencial Bordon) de Praça 

Victor Tognetta”; Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 172/2022, autoria de Exmo. Vereador Valdir de 

Oliveira. Presidente, foram lidos todos os Documentos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Convido o 

Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Digão para fazer o trabalho de secretário ad hoc aqui na Mesa Diretora, 

e já fazer a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, por gentileza. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Indicação 13777 - Vereador João Maioral: Assunto: Substituição 

de lâmpada atual por LED na Rua Santa Teresa (Jardim Nova Aurora); Indicação 13778 a 13786 - 

Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação 13787 - Vereador André da Farmácia: 

Assunto: Reparo na canaleta de escoamento de água do asfalto localizado próximo ao n. 390 na Rua 

Filomena Fabri Ferreira da Silva (no Jardim dos Ipês); Indicação 13788 a 13805 - Vereador André da 

Farmácia: Assuntos diversos; Indicação 13806 a 13808 - Vereador André da Farmácia: Assuntos 

diversos; Indicação 13809 a 13872 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação 13873 - 

Vereador João Maioral: Substituição de lâmpada atual por LED na Rua Alair Moreira (Parque 

Bandeirantes); Indicação 13874 a 13890 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação 

13891 a 13906 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação 13907 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assunto: Recape na Rua Santo Alberto Magno (bairro Jardim Santa Terezinha); 

Indicação 13908 a 13924 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação 13925 a 13929 

- Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação 13930 - Vereador Valdir de Oliveira: 

Assunto: Limpeza e retirada de galhos na Rua Maria Luisa Chagas, próximo ao n. 25 (na Vila 

Menuzzo); Indicação 13931 - Vereador Ney do Gás: Assunto: Recapeamento asfáltico de todas as 

Ruas do Vila Carlota, em cumprimento ao programa PRC; Indicação 13932 - Vereador Fernando do 

Posto: Assunto: Tapa-buraco; Indicação 13933 - Vereador Hélio Silva: Assunto: Retirada de tronco 

de árvore da calçada na Rua Antônio de Carvalho (região central); Indicação 13934 - Vereador Alan 

Leal: Assunto: Manutenção de iluminação na Avenida Mário Covas (Antiga Três), n. 12 (Residencial 

Recanto das Árvores); Indicação 13935 a 13936 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicação 



2 
 

  

13937 - Vereador Alan Leal: Assunto: Manutenção de iluminação na Rua Júlia Teodoro da Silva 

Corrêa, altura do n. 201 (Parque Bandeirantes, Sumaré); Indicação 13938 a 13940 - Vereador 

Rudinei Lobo: Assunto: Troca de lâmpadas; Indicação 13941 a 13945 - Vereador Lucas Agostinho: 

Assuntos diversos; Indicação 13946 - Vereador André da Farmácia: Assunto: Estudo para instalação 

de radar ou lombadas na Avenida José Gomes de Oliveira (no Jardim dos Ipês); Indicação 13947 - 

Vereador Lucas Agostinho: Assunto: Recape na Rua 25 de Dezembro; Indicação 13948 - Vereador 

André da Farmácia: Assunto: Estudo para implantação de lombadas na Rua Salvador Lombardi 

Neto, próximo ao n. 967 (no Vila Yolanda Costa e Silva); Indicação 13949 a 13969 - Vereador Lucas 

Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 13970 - Vereador Silvio Coltro: Assunto: Etiquetas com 

símbolo de autismo nos prontuários dos pacientes com autismo na Rede Pública Municipal; 

Indicação 13971 a 13990 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 13991 até 

14009 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação 14010 - Vereador Raí do Paraíso: 

Assunto: Indico a Operação Tapa-Buraco na Rua Valinhos (Parque Franceschini); Indicação 14011 à 

14021 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação 14022 a 14041 - Vereador Lucas 

Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 14042 a 14069 - Vereador Willian Souza: Assuntos 

diversos; Indicação 14070, 14071 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação 

14072 a 14077 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicação 14078 a 14087 - Vereador 

Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 14088, Assunto: Programa Recape Contínuo em toda 

a extensão da Rua Anápolis, Jardim Dall'orto - Vereador Valdir de Oliveira; Indicação 14089 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Assunto: Sinalização horizontal, pintura de solo, na Rua Cezar Moranza 

em toda a sua extensão (Vila Santa Terezinha); Indicação 14090 a 14092 - Vereador Fernando do 

Posto: Assuntos diversos; Indicação 14093 a 14099 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; 

Indicação 14100 a 14131 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação 14132 a 14141 - 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 14142 a 14159 - Vereador Gilson Caverna: 

Assuntos diversos; Indicação 14160 a 14207 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação 14208 a 14217 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 14218 a 14223 

- Vereador Rudinei Lobo: Assuntos diversos; Indicação 14224 e 14225 - Vereador Tião Correia: 

Assuntos diversos; Indicação 14226 a 14251 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação 14252 a 14260 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 14261 - 

Vereador Fernando do Posto: Sinalização de solo na Rua Aldo de Oliveira Miler (Parque das 

Nações); Indicação 14262 - Vereador Fernando do Posto: Assunto: Sinalização de solo na Rua 

Caracas (Parque das Nações); Indicação 14263 - Vereador João Maioral: Retirada de galhos na Rua 

Duarte da Costa (Parque Florença); Indicação 14264 - Vereador Valdir de Oliveira: Reparo da 

pavimentação asfáltica (Tapa-Buraco) na Rua Seis, altura do n. 146 (no bairro Parque São 

Francisco); Indicação 14265 - Vereador André da Farmácia: Assunto: Reparo na canaleta de 

escoamento de água do asfalto localizado próximo ao n. 162 da Rua Mario Coleta (no Jardim dos 

Ipês); Indicação 14266 - Vereador Tião Correa: Assunto: Dedetização no Jardim Eunice para efetuar 

o controle de pragas e escorpião; Indicação 14267 - Vereador Willian Souza: Assunto: Adequação de 

atendimento para portadores de autismo, familiares e responsáveis. Sr. Presidente, finalizada a leitura 

das Indicações. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Gostaria que fosse lido, na íntegra, a Indicação 13970/22, e 

também tem uma imagem para colocar na tela que já está, já se encontra na, com o pessoal lá dentro. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Atendido os dois pedidos, peço a gentileza do secretário ad hoc 

fazer a leitura na íntegra da Indicação - é para passar em seguida, Excelência, ou na hora que o 

senhor for comentar? “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente? “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Passa a imagem? [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Pode colocar só imagem, ela é fixa. Não pode? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Enquanto lê? Pode? Então, pode transmitir. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Indicação 13970/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, venho por meio desta 

presente Indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sumaré, Sr. Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, sugerir que seja determinada à Secretaria competente a implantação de colagem de etiquetas 

com o símbolo do autismo nas capas dos prontuários dos pacientes com autismo da Rede Pública 

Municipal de Saúde. A presente Indicação visa atender a necessidade de uma maior sensibilidade e 

cuidado nos atendimentos do referido público, sendo a adoção desta medida uma forma de aprimorar 

o tratamento e a priorização dos atendimentos nesse caso, evitando constrangimento e desgastes 

desnecessários. A ideia se baseia na experiência prática de algumas unidades de saúde da rede 

particular cujo porta-fichas com o adesivo contendo o laço de autismo permite que os profissionais 

em geral saibam de antemão que o paciente precisa de um atendimento diferenciado. O símbolo do 

autismo é representado por uma fita de quebra-cabeça com cores vivas e brilhosas, experimentando a 

experiência em relação às intervenções e à conscientização da sociedade pela inclusão e respeito das 

diversidades. A Rede Pública Municipal de Saúde de Sumaré ainda possui prontuários em formato 

físico, fato que permite a adoção de medida sugerida. Conforme os relatos coletados de profissionais 

da área percebe-se recentemente um crescimento significativo do número de pacientes com autismo, 

principalmente de criança, tal situação faz com que os atendimentos exijam muita atenção e cuidados 

redobrados. No Brasil, estima-se que o transtorno do espectro do autismo atinja cerca de 2% da 

população. Tomemos como exemplo o Posto de Saúde do Vasconcelos, onde existem, 

aproximadamente, 17 mil prontuários de pacientes em geral, pela estatística nacional isso 

representaria cerca de 340 atendimentos da unidade, que poderiam ter sua qualidade aprimorada, 

favorecendo tanto o paciente autista, como seus familiares e responsáveis, além de todos os 

profissionais envolvidos. Sendo assim, apresento a presente Indicação com o intuito de assegurar e 

garantir os direitos de bem-estar, saúde e dignidade da nossa população. Certo da apreciação de V. 

Exa., antecipo meus agradecimentos”. Sala das Sessões, 23 de agosto de 2022. Vereador Silvio César 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente, só fazer um 

comentário breve. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. 

“2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Como essa Casa tem demonstrado sempre uma 

preocupação com, principalmente com o autismo, e a gente vendo aí em alguns locais aí que 

privilegiam, não que seja um privilégio, né, mas, sim, um certo aprimoramento no atendimento 

dessas crianças, jovens, adultos que possuem espectro. Então, acho que seria interessante o 

Município adotar, porque quando for passar pelo postinho, já sabe que é portador do autismo e faz 

um atendimento rápido, diferenciado, porque nós sabemos que nem todos tem condições, às vezes, 

de ficar aguardando o tempo necessário para o atendimento, então, tem um atendimento preferencial 

e passa na frente e resolve rapidinho. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Peço ao secretário ad hoc, Vereador Rodrigo Digão, que possa fazer a leitura da Indicação 

14267/2022 da minha autoria, por gentileza. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Indicação 

14267/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, com base no Inciso 4º do Art. 

24 da Lei Orgânica do Município, considerando que este Parlamentar atua de acordo com os 

interesses da municipalidade, sendo neste sentido o elo entre os poderes constituídos, bem como as 

autarquias, empresas concessionárias de serviços públicos e entidades representativas da sociedade 

civil. Considerando a realização da Audiência Pública na Câmara Municipal de Sumaré para debater 

políticas públicas sobre o autismo no Município de Sumaré, contando com ampla participação dos 

pais, familiares e cuidadores de pessoas portadoras de autismo. Considerando que durante a referida 
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Audiência Pública este Parlamentar tomou conhecimento sobre algumas situações vividas por 

portadores de autismo, bem como vivenciadas por pais, familiares e cuidadores de pessoas 

portadoras de autismo. Considerando os relatos de pais, familiares e cuidadores de pessoas 

portadoras de autismo, realizados durante a referida Audiência Pública, evidenciaram dificuldades 

que podem ser superadas com apoio do Poder Público Municipal. Nesse sentido, indico ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, e a ele ao departamento competente, no sentido de tomar as seguintes 

providências: concessão de preferência para agendamento de consultas na Rede Municipal de Saúde 

para os pais, familiares, responsáveis e acompanhantes de pessoas portadoras de autismo; conceder, 

na Rede Municipal de Saúde, acompanhamento psicológico para pais, familiares, responsáveis e 

cuidadores de pessoas portadoras de autismo; conceder isenção na tarifa de ônibus para os pais, 

familiares, responsáveis e cuidadores portadores de autismo; e conceder atendimento específico nas 

Upas de Sumaré para portadores de autismo em situação de crise”. Sala das Sessões, 23 de agosto 

2022. Exmo. Sr. Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado pela 

gentileza da leitura, Excelência. Srs. Vereadores, eu comentei com o Vereador Silvio que, parece até 

que foi combinado eu e o Vereador Silvio, mas é a sensibilidade e a necessidade. Parabenizo V. Exa. 

pela Indicação, Vereador Silvio, peço até permissão para subscrever em nome de todos aqueles que 

sofrem com o espectro autista, que acabam tendo essa questão e essas ponderações importantes que a 

gente coloca. Eu peço aos Vereadores que, se quiserem subscrever, inclusive, a Indicação, eu estou 

pedindo aqui na Indicação uma concessão de preferência para agendamento de consultas na Rede 

Municipal de Saúde para os pais, familiares, responsáveis ou acompanhantes de pessoas portadoras 

de autismo, para os pais, para os responsáveis, para aqueles que cuidam do autista, porque muitas 

vezes eles correm atrás para poder ajudar o autista mas acabam não conseguindo marcar a tua própria 

consulta, teu o cuidado (as mães com cuidados ginecológicos, os pais com os outros cuidados), 

então, nesse sentido, pedir a preferência para os responsáveis, pelos pais. O segundo ponto da 

Indicação: estamos pedindo para conceder, na Rede Municipal de Saúde, acompanhamento 

psicológico para pais, familiares, responsáveis ou cuidadores de portadores de autismo, é o segundo 

pedido, para a gente ter o acompanhamento psicológico. O terceiro pedido é conceder isenção na 

tarifa de ônibus, do transporte público, para os pais, familiares, responsáveis e cuidadores dos 

portadores de autismo. E o outro ponto é conceder atendimento específico nas Upas (Unidades de 

Pronto Atendimento) de Sumaré para portadores de autismo em casos de crises. Então, são esses os 

pedidos que a gente concede. O Transtorno de Espectro Autista (que é o TEA), atinge 1% a 2% da 

população mundial, e no Brasil, aproximadamente, 2 milhões de pessoas. Concessão de preferência 

para o agendamento de consultas de pais e familiares, responsável, acompanhantes de portadores de 

autismo, é de extrema relevância, e também os demais pontos que nós apresentamos aqui para os 

senhores. Além disso, a Câmara Municipal terá, após a Audiência Pública, as primeiras vagas 

destinadas, exclusivamente, a autismo, a autistas na Cidade de Sumaré. Foi uma reunião realizada 

aqui na Câmara, eu agradeço aqui publicamente, inclusive, o Vereador Rudinei Lobo, que puxa essa 

luta na Cidade, de maneira incansável, ilibada, com força e com coragem, e empresta do seu gabinete 

o Cristian, que é um profissional altamente qualificado, que tem trabalhado na comissão junto com 

Carlos Júnior (que é o diretor da Câmara), trabalhado muito. E comunico aos Srs. Vereadores que o 

Prefeito Luiz Dalben atendeu o pedido da Câmara, e nas margens aqui da Câmara terá as primeiras 

vagas destinadas, exclusivamente, a autistas na Cidade de Sumaré, para servir de exemplo para os 

outros departamentos e outros locais. Então, nós teremos isso em primeira mão na Câmara 

Municipal. As vagas serão implantadas pela Secretaria de Trânsito e Mobilidade Urbana nas ruas 

laterais (Antônio de Carvalho e Antônio Pereira de Camargo). Nesse sentido, Srs. Vereadores, 

apresento essa Indicação ao Sr. Prefeito, e peço aos senhores, se possível, subscrever, para dar força 
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e defender toda a comunidade que precisa de mais acessibilidade e garantia de direitos. Solicito ao 1º 

Secretário, após a leitura da todas as Indicações, que, não tendo Requerimento, que apresente a 

primeira Moção para que seja submetido ao Plenário. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 

231/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a inestimável 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o Sr. 

João Álvares, empresário do setor imobiliário, proprietário da Sunimóveis no Município de Sumaré. 

João Alvares nasceu em Rinópolis (São Paulo), no dia 25 de dezembro de 37, é pai de dois filhos: 

Dra. Mariangela Alvares e João Álvares Junior”, Alvares, perdão, “Aos 25 anos, mudou-se para 

Sumaré, veio transferido para trabalhar na Agência do Banco Bandeirantes do Comércio, que na 

época ficava na esquina da Rua 7 de Setembro com a Rua Antônio do Vale Mello. Nessa Agência 

chegou a ocupar o posto de gerente. Após o Banco encerrar suas atividades, João Álvares 

permaneceu na cidade, e no ano de 68 fundou o Escritório de Contabilidade Ética em Sociedade com 

Antônio Carlos Yanssen. No ano de 76, João Alvares e mais três sócios fundaram a Sunimóveis, que 

juntos, exerceram, enxergaram a possibilidade de um promissor negócio no ramo imobiliário, devido 

ao rápido crescimento da Cidade. Com o passar dos anos, a participação societária foi alterada e 

atualmente a empresa pertence a João Alvares e seus filhos. Sua primeira sede foi na Rua João 

Francisco Ramos, n. 27; inicialmente era para se chamar Unimóveis, mas a impossibilidade de 

registrar este nome fez com que mudassem para Sunimóveis, o qual é mantido até os dias atuais. 

Passados alguns anos, já na década de 80, houve a mudança para novas instalações em prédio próprio 

na Avenida 7 de Setembro, n. 367, uma das principais vias da Cidade de Sumaré. Na década de 90, 

por questão estratégica, passando a atender na Rua José Maria Miranda, 718, e em conjunto com a 

mudança de endereço, incrementar a atividade imobiliária com a representação de uma instituição 

financeira, com oferta de produtos como crédito pessoal e financiamento de veículos. No início dos 

anos 2000, a representação junto a instituição financeira foi desfeita e mais uma vez a mudança de 

endereço, desta vez para a Rua Emilio Leão Brambila, n. 215 (onde encontra-se instalada até hoje). 

Em seus 46 anos de existência a empresa acompanhou o crescimento e desenvolvimento não 

somente da Cidade, bem como do país, passando por crises, períodos de altas inflações, planos 

econômicos, contudo, sempre acreditando no bom trabalho desenvolvido junto aos clientes internos e 

externos e contando com a ajuda de seus colaboradores, as adversidades foram superadas, 

demonstrando a confiabilidade e a segurança da Sunimóveis, que a Sunimóveis oferece. Portanto, Sr. 

Presidente, com base nas razões expostas, solicito apoio aos Nobres Pares pela aprovação da presente 

homenagem. Assim, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja entregue a 

referida Moção de Congratulação ao Sr. João Alvares”. Sala das Sessões, 23 de agosto de 2022. 

Exmo. Vereador André da Farmácia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 231/2022 de 

autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia de Congratulação ao João Alvares está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que apresente a próxima Moção, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 233/2022: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria e satisfação que apresento a essa Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação e Aplausos para a empresa PPG do Brasil pela sua missão 

social investindo no futuro dos jovens sumareenses, instruindo-os sobre ética, mercado de trabalho, 

sustentabilidade e o valor da educação. O ‘Vamos Falar de Ética’, primeiro projeto social executado 

pela PPG no ano, aconteceu no último 12 de agosto, na Escola Estadual Luiz Campo Dall’orto 

Sobrinho, localizada em Sumaré, cidade na qual a PPG mantém a sua sede no Brasil. Na ocasião, 44 

alunos do terceiro do Ensino Médio, do terceiro ano do Ensino Médio tiveram a oportunidade de 

refletir sobre os benefícios de uma conduta ética em suas vidas pessoais e profissionais. A aula foi 
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ministrada por funcionários voluntários da empresa de diversas áreas, que abordaram dilemas éticos 

atuais e estimularam o pensamento crítico dos estudantes, por meio de dinâmicas, rodas de discussão 

e jogos. O ‘Vamos Falar de Ética’ marca a volta dos funcionários à sala de aula, após dois anos de 

projetos realizados de forma online por conta da pandemia. A parceria é uma oportunidade de a 

empresa atuar nas comunidades, estimulando a educação dos jovens para prepará-los para os desafios 

e as carreiras da economia globalizada. ‘Nada melhor do que começar com a ética’, afirma Raquel 

Klemz, líder de comunicação e responsabilidade social da PPG para a América do Sul. A 

colaboração entre a PPG e Junior Achievement acontece desde 2013 e já impactou positivamente 

mais de 18 mil alunos e professores da rede pública. Os funcionários da empresa são voluntários para 

estarem com os alunos em sala de aula, compartilhando o conteúdo e suas experiências de mercado 

de trabalho. Em 2021, mais de 2,8 mil alunos e 24 professores foram beneficiados com os projetos. 

A PPG enxerga a educação como um pilar fundamental para preparar jovens para o futuro, seja como 

cidadãos, seja com o primeiro emprego. Tem uma política global de investimento em educação e 

sustentabilidade, por isso a parceria com a Junior fortalece o compromisso com questões sociais, ao 

mesmo tempo em que ajuda a reforçar o papel dos funcionários como agentes de transformação. Há 

mais de 135 anos no mercado, a PPG é fornecedora global de tintas, revestimentos e materiais 

especiais para milhares de indústrias e lares em todo o mundo. No Brasil, a PPG está presente há 

mais de 20 anos, com atuação nos mercados de revestimentos automotivos para montadoras e para 

repintura de carros, tintas arquitetônicas, industriais, aeroespaciais, protetivas, marítimas e também 

embalagens. Portanto, Sr. Presidente, com base nas razões expostas, solicito apoio aos Nobres Pares 

pela aprovação da presente homenagem. Assim, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o 

Plenário, que seja entregue a referida Moção de Congratulação e Aplausos a PPG do Brasil pela sua 

missão social investindo no futuro dos jovens sumareenses, instruindo-os sobre ética, mercado de 

trabalho, sustentabilidade e valor da educação”. Sala das Sessões, 23 de agosto de 2022. Exmo. 

Vereador André da Farmácia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 233/2022, de autoria 

do Exmo. Vereador André da Farmácia, de Congratulação para a empresa PPG do Brasil está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 16 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Moção de n. 233/2022. Solicito ao Secretário que faça a 

leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 235/2022: 

“Exmo. Sr. presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Delegacia de 

Investigadores Gerais da Polícia Civil do Estado de São Paulo e à Polícia Militar do Estado de São 

Paulo, em reconhecimento ao brilhante trabalho realizado para a resolução do crime praticado contra 

a mãe do Ex-Vereador de Americana, Valdecir Duzzi. Aos 28 dias do mês de julho, o município de 

Americana testemunhou um crime hediondo envolvendo assalto a mão armada, tortura, ameaças de 

morte e formação de quadrilha, no apartamento da mãe do Ex-Vereador de Americana, Valdecir 

Duzzi. Segundo relatos, a vítima retornava do mercado e, enquanto entrava no apartamento, foi 

abordada por dois indivíduos armados, que a forçaram a abrir o cofre sob graves ameaças. Os 

criminosos, que já haviam também rendido as duas funcionárias como reféns, ameaçaram matar toda 

a família da vítima, e acabaram levando dinheiro, joias, um celular e uma arma que havia no interior 

do cofre. Na apuração dos fatos, foi constatado pelas câmeras de segurança que os criminosos 

entraram no condomínio pela garagem, conseguindo o acesso utilizando o controle dos portões. 

Segundo informações da Delegacia de Investigações Gerais da Polícia Civil do Estado de São Paulo, 

a empregada que trabalhava para a vítima mantinha um relacionamento com um dos suspeitos, e 

tinha a intenção de futuramente ceder aos criminosos o controle do portão da garagem. Após o 

mandado de busca, a mulher e os dois suspeitos foram detidos. Esta ação merece nosso 
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reconhecimento, já nós, brasileiros, estamos buscando ainda mais superar os movimentos sombrios e 

de inversão de valores pelos quais nossa nação foi submetida no início do presente século XXI, 

temos em que a segurança, tempos em que a segurança de nossos policiais foi colocada em risco e a 

criminalidade foi favorecida como nunca antes visto em nosso país. Faz-se necessário reconhecer 

publicamente este seleto efetivo de servidores da área da Segurança Pública da nossa Região 

Metropolitana de Campinas, profissionais possuidores de sólidos princípios morais, que cumprem 

com inteligência, coragem e lealdade a função social a eles designada. Tais autoridades enaltecem o 

nome das Instituições de Segurança Pública perante nossas comunidades, e são detentoras de 

qualidades que os fazem merecedores da presente honraria. Por esta razão, não poderíamos deixar de 

parabenizar toda a equipe da Delegacia de Investigações Gerais da Polícia Civil, em especial o 

Delegado Dr. Lucio Antonio Petrocelli, e da Polícia Militar do Estado de São Paulo, em especial o 

capitão da PM Valdemir Rodrigues, por terem desempenhado de forma tão brilhante suas obrigações, 

assegurando o bem estar e os direitos dos cidadãos de bem de nossa região. Sendo assim, atendidas 

todas as formalidades, solicito apoio dos Nobres Pares pela aprovação desta homenagem, solicitando 

também, caso aprovada esta moção, que seja transmitido seu inteiro teor aos homenageados. Mais 

para o momento, sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da presente nos termos 

regimentais”. Salas das Sessões, 23 de agosto de 2022. Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 235/2022 de autoria do Vereador Silvio Cesar Coltro de 

Congratulação à Delegacia de Investigações Gerais da Polícia Civil de Estado de São Paulo e a 

Polícia Militar do Estado de São Paulo, em reconhecimento ao brilhante trabalho realizado para a 

resolução do crime... do crime... em reconhecimento ao brilhante trabalho realizado para a resolução 

do crime praticado contra a mãe do ex-Vereador de Americana Valdecir Duzzi, está em discussão. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de Ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de Ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero 

parabenizar o Nobre Vereador Silvio Coltro pela Moção, eu peço autorização para subscrever. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Obrigado, Nobre Vereador, está aberta a toda a Casa, 

gostaria só de fazer um comentário. Foram momentos difíceis aí vividos pelo nosso colega, e 

mediante a rapidez na solução do caso acho que é importante a gente valorizar o trabalho tanto da 

Polícia Civil como da Polícia Militar. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 13 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa a Moção de n. 235. Solicito ao Secretário que 

siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção de Congratulação: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que 

encaminho à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis, que de forma regimental leia-se esta Moção 

de Congratulação para a atleta Angela Maria da Silva, pelos importantes resultados obtidos no 

esporte, representando nosso Município. Ângela iniciou seus estudos aos 6 anos de idade na escola 

Maria Rosa Carolina dos Santos, local onde foi apresentada ao esporte nas aulas de educação física, 

jogava um pouco de tudo, mas foi no vôlei que se identificou. Aos 15 anos foi para escola Ângelo 

Campo Dall’Orto onde cursou o segundo colegial, aos 16... aos 16 anos foi com algumas amigas da 

escola conhecer um time de vôlei que estava se formando no Caique do bairro Jardim Dall’Orto, e lá 

conheceu o treinador de vôlei Valdir de Oliveira. A partir dali iniciou sua jornada como atleta da 

Cidade, pouco tempo depois começou a treinar no Centro Esportivo com a técnica Doraci (nossa 

querida Dodô), e lá se fixou. Foram vários torneios e regionais representando a Cidade de Sumaré. 

Em 2009, após um período ausente retornou às quadras de Sumaré ao reencontrar antigas parcerias 

de treino, já como master 30 plus e uma cabeça mais madura, voltou aos treinos e se destacou 

novamente no esporte sendo convidada para compor a equipe do Nosso Clube da nossa cidade de 
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Limeira, com o técnico David Cavalheiro e também para representar a cidade de Santa Barbara 

D'Oeste com a técnica Jaqueline Taver (dois técnicos exigentes que contribuíram e muito para a 

excelência de suas habilidades dentro de quadra), mesmo compondo essa equipe de Limeira e Santa 

Barbara D’Oeste mantinha seus treinos e campeonatos com a equipe de Sumaré onde passou por 

outros técnicos como Zé Henrique, Reginaldo, Raphael Pedozi, Pedovezi(sic) e André Padovani. Em 

2016, passou a fazer parte de times independentes (cotado das amigas, catado das amigas) na 

categoria master, participando de torneios de fim de semana, onde jogava de cinco a 10 jogos em três 

dias de competição como o Torneio de Vôlei Master de Itanhaém (São Paulo); Torneio de férias 

Clube Monte Líbano (de São José do Rio Preto); Sampa Open (em São Paulo); Torneio Master 

Analândia (em São Paulo), todos conquistando o primeiro e segundo lugar ao lado de grandes atletas. 

Em 2015, iniciou uma nova modalidade na academia CT Tiago Freitas, com o nome de Red Skulls, 

os treinos proporcionaram a Ângela uma super evolução em sua performance dentro de quadra em 

termos de velocidade, potência e força, fazendo com que jogasse melhor e se destacasse a cada 

campeonato. O ano de 2017 foi intenso com muitos campeonatos, tanto no vôlei quanto no Crossfit, 

mas devido uma lesão no ombro decorrente do vôlei e que lhe causava muita dor, resolveu se 

aposentar das quadras e se dedicar somente ao Crossfit, hoje são 7 anos na modalidade e por três 

vezes (17/20/22) entre as 10 melhores atletas Master do país pelo Torneio Crossfit Brasil. Ângela, 

em sua trajetória no esporte, demonstrou muito comprometimento e amor pela nossa Cidade por isso 

merece essa homenagem e todo nosso apoio, pois o motivo de muito orgulho para nós. Sala das 

Sessões, 23 de agosto de 2022, Exmo. Vereador Valdir de Oliveira”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 236/2022, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, de Congratulação para 

a atleta Ângela Maria da Silva pelos importantes resultados obtidos no esporte representando o nosso 

Município, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Parabenizo o Vereador Valdir de 

Oliveira pela Moção, Parabéns, Excelência! E peço permissão ao senhor para poder subscrever. 

[Manifestação fora do microfone] “Vereador “Valdir de Oliveira”: Está aberto a toda a Casa, será 

uma honra. Muito obrigado. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Valdir de, do Vereador 

Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Parabéns, Valdir, pela Moção, e também 

gostaria de subscrever a presente Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a 

votação, 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção de n. 236/2022. Solicito 

ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 2º Secretário da Mesa Diretora, que possa fazer a 

leitura da próxima Moção, por gentileza. [Manifestação fora do microfone] “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 237/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, tenho a elevada honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação a Diretoria da OAB da Subseção de Sumaré pelo baile dos advogados 

realizado no último dia 19 de agosto de 2022. No último dia 19 de agosto de 2022, ocorreu o baile 

dos advogados de Sumaré. Logo, não poderíamos deixar passar em branco, pois, trouxe imensa 

alegria aos ali presentes e gratidão neste que foi o primeiro baile realizado após o longo período de 

pandemia vivenciado em nosso país. E como era de se esperar, referido baile foi repleto de emoção e 

glamour, e gratidão, onde todos os membros da advocacia e autoridades ali presentes foram 

prestigiados, com total respeito e sensibilidade, onde toda a equipe que tanto trabalhou para que tudo 

saísse perfeitamente bem também não foi esquecida. Parabéns, diretoria! Estava visível aos olhos dos 

presentes na festa, o carinho com que tudo foi preparado, o amor e empenho de toda a diretoria da 

OAB, eis que tudo pensado em seus mínimos detalhes. Sendo assim, não poderíamos deixar de 

homenagear, através dessa singela Moção de Congratulação, a toda diretoria da OAB, na pessoa do 

Dr. Paulo Roberto da Silva (Presidente), Dra. Cintia Portes (vice-Presidente), Dr. Kleber de Oliveira 
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(tesoureiro), Dra. Gislaine Frias (secretária geral), Dr. Fábio Luís Yanssen(sic) de Faria (Secretaria 

geral adjunto). Portanto, Sr. Presidente, para homenagear a todos os envolvidos, requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação aos 

membros da diretoria da OAB de Sumaré, pelo baile dos advogados de 2022. Sumaré, 23 de agosto 

de 2022. Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro), Vereador”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 237/2022, de autoria de Vereador Toninho Mineiro, de Congratulação a 

Diretoria da OAB da Subseção de Sumaré pelo baile dos advogados, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Excelência, peço a permissão a subscrever a Moção e parabenizo o senhor 

pela Moção. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: É um prazer ter a assinatura de V. Exa. e está aberto para que toda a Casa possa assinar. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero pedir 

autorização também para o Nobre Vereador Toninho Mineiro para subscrever. Lembrando que, 

realmente, foi um baile muito bacana, onde vários Vereadores estiveram presentes, a performance do 

Vereador Rodrigo foi excelent - né, Rodrigo? [Risos] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador-- 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: É um prazer era ter a assinatura de V. Exa. e dos demais 

membros dessa Casa. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Declaro 

encerrada a votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao 

2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Moção n. 229/2022, Moção de Congratulações: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Congratulação ao Sr. Tiago Camilo Galieta e à empresa Comercial Galieta pela 

generosidade e relevantes serviços prestados ao Município de Sumaré. Alan Leal, Vereador desta 

Egrégia Casa de Leis, venho apresentar, com alegria e satisfação, a presente Moção de 

Congratulação, em reconhecimento às atividades desenvolvidas pelo Sr. Tiago Camilo Galieta. O Sr. 

Tiago Camilo Galieta, nasceu em 20 de março de 1981, tendo atualmente 41 anos; é filho de João 

Camilo Galieta e Zilda D’arc Galieta; natural de Campinas, e morador do município de Sumaré 

desde seus primeiros dias de vida; é casado com a Sra. Aline Galieta; tem um filho, o pequeno Artur 

Camilo Galieta de 9 anos. O Sr. Tiago Camilo Galieta trabalhou desde os 11 anos de idade com o 

pai, nas atividades de serralheria e locação de equipamentos para construção civil. Iniciaram as 

atividades do Comercial Galieta em meados de 1987, tendo como atividade principal vendas de ferro 

e serralheria. Com o passar do tempo, o seu fundador notou a necessidade de alguns de seus clientes 

em locar andaimes e alguns outros equipamentos de pequeno porte. Foi aí que surgiu a ideia de 

investir neste segmento e, desde então, a Comercial Galieta vem investindo em equipamentos e 

buscando inovação para seus clientes na área de locação e de coberturas metálicas para residências e 

galpões industriais, de todos os tipos e modelos. É uma empresa familiar, que há mais de três 

décadas vem servindo a região de Sumaré, estando situada na Rua Joaquim Vieira, n. 22, Jardim 

Bela Vista em Sumaré (São Paulo). Há três anos, o Sr. Tiago Camilo Galieta adquiriu a empresa do 

pai, e hoje tem como foco a locação de equipamentos e ferramentas para a construção e fabricação de 

cobertura metálica. O Sr. Tiago Camilo Galieta, demonstrando solidariedade e fazendo a sua parte 

como cidadão, auxilia as assistentes sociais do Município em eventos de datas comemorativas como 

Natal, Dias das Crianças, e alguns outros eventos, e contribui com uma ONG que fornece cesta 

básica para pessoas que necessitam, já colaborou também com o setor de zoonoses do Município. 

Ele, por intermédio de sua empresa (a Comercial Galieta) presta auxílio à Prefeitura quando 
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necessitam de equipamentos e, inclusive, quando o Município enfrentava o auge da pandemia de 

Covid, forneceu várias vezes andaimes para manutenção no Centro Esportivo, a fim de melhorar o 

local para aplicação das vacinas. Em reconhecimento a este ilustre cidadão, pela sua solidariedade e 

por ser um empreendedor do nosso Município, apresento a presente Moção de Congratulação em 

homenagem ao Sr. Tiago Camilo Galieta e à empresa Comercial Galieta. Portanto, com grande 

alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação aos homenageados: Sr. Tiago Camilo Galieta e à empresa Comercial Galieta. Sem 

mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 

18 de agosto de 2022. Alan Leal, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 

229/2022, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, de Congratulação ao Sr. Tiago Camilo Galieta e 

à empresa Comercial Galieta pela generosidade e relevantes serviços prestados ao Município de 

Sumaré, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. Está aberta a toda a Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por 

esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 230/2022, Moção de Congratulações: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. Cleber Henrique Lima pela brilhante história de vida, 

trabalho e empreendedorismo. Eu, Alan Leal, Vereador desta Casa de Leis, venho apresentar, com 

alegria e satisfação, a presente Moção de Congratulação, em reconhecimento à belíssima história de 

vida, superação e empreendedorismo do Sr. Cleber Henrique Lima. Cleber Henrique Lima nasceu 

em 7 de julho de 1984, filho de Aparecida Lucia de Lima; natural de Sumaré (São Paulo), tem 

atualmente 38 anos; é casado com Ariane Ferreira Lima; tem dois filhos: Aryelyn Ferreira Lima (de 

15 anos), e Abner Henrique Ferreira Lima (de 11 anos). Cleber Henrique Lima trabalhou em roça de 

tomate até a idade de 15 anos; ainda jovem trabalhou entregando folhetos, cuidando de carros na 

Praça da República (em Sumaré) e vendendo sorvetes. Aos 25 anos começou a trabalhar com vendas 

na Winner Motos, concessionária da Honda, tendo exercido tal atividade por dois anos. Atualmente, 

é alfaiate, ofício que aprendeu aos 16 anos quando começou a trabalhar em uma alfaiataria de Nova 

Odessa, local que aprendeu o ofício de alfaiate. Sua alfaiataria é conhecida como CH Lima 

Alfaiataria e está situado na Rua Adelino Carli, n. 40, no Jardim Paulistano em Sumaré, São Paulo, 

onde presta um excelente atendimento e atende seus clientes sempre com alegria. Cleber Henrique 

Lima, é um cidadão que pratica caridade e tem um projeto onde oferece aulas de corte e costura para 

as pessoas carentes. Ele também participa ativamente de atividades voluntárias na igreja, e, 

atualmente, aos finais de semana junto com uma equipe de pedreiros voluntários estão finalizando a 

construção de um templo religioso. Assim, em reconhecimento a este ilustre cidadão, pela sua 

história de vida, trabalho e empreendedorismo, apresento a presente Moção de Congratulação em 

homenagem ao Sr. Cleber Henrique Lima. Portanto, com grande alegria e satisfação, após ouvido o 

Plenário, solicitamos que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao homenageado, Sr. 

Cleber Henrique Lima. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 22 de agosto de 2022. Alan Leal, Vereador. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 230/2022, de autoria do Vereador Alan Leal, de Congratulação a Cleber 

Henrique Lima, pela sua brilhante história de vida, trabalho e empreendedorismo, está em discussão. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, 

quero pedir o voto dos Nobres para esse empreendedor aqui da nossa Cidade, eu acho que nós aqui 

temos que realmente fomentar e estimular o empreendimento para que mais pessoas, mais 
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profissionais liberais venham a trazer mais empregos para a nossa Cidade; e é com esse intuito que 

nós temos feito Moções para os empreendedores da nossa Cidade. Peço voto, e eu acredito que 

muitos dos Nobres aqui utilizam ternos confeccionados pelo Cleber. “2º Vice-Presidente “Silvio 

Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Silvio. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Eu não conheço 

pessoalmente o Cleber, mas acredito que ele esteja hoje na plateia - está aí, oh, Vereador Alan? 

Então, eu vou ter o prazer de conhecer ele pessoalmente -, já tenho ouvido falar muito bem dele por 

vários, além dos vários Vereadores, outras pessoas que mencionam a caridade que ele faz, 

principalmente no bairro dele. Cleber, parabéns, Deus te abençoe, cada dia que você prospere cada 

vez mais, e é isso daí. Sumaré precisa de pessoas como você, empreendedora e, ao mesmo tempo, 

que pratica caridade que está dentro do seu coração. Parabéns e Deus te abençoe. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço 

autorização para falar do local. Quero parabenizar o Nobre Vereador Alan por essa Moção; e 

parabenizar também, o Cleber, meu amigo - olha aqui, olha [Risos] - né, é um amigo de longa data e 

que tem um talento extraordinário. Que Deus continuei te abençoando, Cleber, e que a sua carreira, 

né, seja multiplicada, obrigado mesmo! Se hoje pessoal fala que eu estou bem vestido, eu devo a 

você. Obrigado, meu irmão, Deus abençoe. Obrigado, Presidente. Obrigado, Vereador. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Dar os parabéns para o 

Nobre Vereador Alan pela Moção; e ao irmão Cleber por receber essa Moção, Deus continue te 

abençoando, o senhor e sua família, e o seu ministério, Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço permissão para poder falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobres 

Pares, peço aqui para o Nobre Vereador Pereirinha poder, a gente assinar essa Moção. Parabéns 

Vereador, pela excelente Moção! Não conheço... - então, me perdoa, foi uma pequena confusão. É 

que o Pereirinha levantou, é, eu ia elogiar o terno e acabei me confundindo, me perdoa – parabéns, 

Vereador, pela Moção; Pereirinha, o terno é maravilhoso, já tive várias indicações de poder, poder 

fazer o terno lá, com certeza estarei indo lá tirar as minhas medidas que agora mudaram 

drasticamente, e com certeza se for igual o terno do Pereirinha ficarei honrado em poder usar uma 

vestimenta dessa qualidade. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: São 

medidas excelentes, né, Excelência? Está bonito, está bonito. Continua em discussão. Não havendo-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: O senhor me concede, eu falar do local? [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedo. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Parabéns, Nobre 

Vereador Alan, pela Moção; e parabéns Cleber. Eu também já tive uma indicação para ir lá, mas o 

Digão não deu o cartão dele para mim. Não, ele deu o cartão, mas não deu a senha, aí não virou nada. 

Mas eu vou lá, sim, pode esperar eu lá, Cleber. Parabéns, tá? Parabéns, Vereador. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Quero aqui 

pedir permissão ao Nobre Vereador Alan para poder subscrever a Moção, parabenizar o Vereador 

Alan pela Moção; e parabenizar também o Cleber e toda a sua família, desejar boa sorte sempre, que 

Deus abençoe, prospere seus negócios, tenha sucesso e cada vez mais receba homenagens como essa 

como reconhecimento do teu trabalho. Hoje, a Moção sendo aprovada, é o símbolo do 
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reconhecimento da sua pessoa e do seu trabalho pelo Parlamento Sumareense. Então, levará na 

história e na lembrança o reconhecimento da tua Cidade, pelo teu trabalho exemplar, e, 

carinhosamente reconhecido pela Parlamento. Parabéns, Vereador Alan, por fazer o nome do Cleber 

ao Parlamento de nossa Cidade. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado por esta Casa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço que o homenageado, autorização para o homenageado adentrar ao 

Plenário para tirar uma foto com a gente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Eu ia sugerir ao Vereador Alan, o filho dele está bonito igual ele, bem 

vestidinho, se o menino não pode acompanhar o pai - olha lá, olha lá, olha -. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Convido, convido toda a família que queira participar aqui desse momento, viu, 

Cleber, fique muito convidado ai para toda a tua família te acompanhar nesse momento aqui de 

entrega da homenagem feita pelo Vereador Alan Leal. Está permitido, em Plenário, a entrada de 

todos os homenageados. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Oh, Cleber, Cleber? Aqui. O 

senhor pode deixar o telefone aí porque o pessoal dar indicação, mas ninguém dá telefone, tá? É, 

deixa o telefone que, com certeza, será bem-vindo, viu!? Aê! Esse menino está igual o nosso 

Deputado Dalben, está com o cartão no bolso. É uma honra poder receber vossa princesa aqui no 

Plenário. Moção n. 232/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de 

Congratulação, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar, na forma regimental, após ouvir o 

Digníssimo Plenário, a presente Moção de Congratulação a Escola Municipal José de Anchieta pela 

comemoração, no último dia 13 de agosto de 2022, pelos 64 anos de sua fundação. A Escola 

Municipal José de Anchieta foi criada em 6 de abril de 1956, pelo então Prefeito de Sumaré, Padre 

José Giordano, pela Lei n. 31. A Lei também criava o cargo de professor, ou professora, para a 

referida escola. A primeira professora foi Maíba Aparecida Maluf, que começou a lecionar em uma 

classe em agosto de 1958 (por isso, o aniversário da escola é comemorado nesta data). Até então, a 

escola funcionava no então Grupo Escolar André Rodrigues de Alkimin. Com o passar do tempo, 

anexou-se a Escola Normal o curso Primário de Aplicação, e o 2º Grupo Escolar (futura Escola 

Estadual de Primeiro Grau João Franceschini). Em 1975, a Escola Normal e o Curso Primário 

passaram a constituir um só estabelecimento de ensino, com a denominação de Escola Municipal de 

1º e 2º graus José de Anchieta. Finalmente, em 1988, pela demanda maior por vagas, foi construído 

um novo prédio para abrigar as duas escolas, no Jardim Carlos Basso. Atualmente, a Escola 

Municipal José de Anchieta é conhecida como um amplo local de ensino, bem instalado e bem 

equipado, que faz parte da história da Cidade e por isso merece homenagens. A festa em 

comemoração ao aniversário da escola teve como tema ‘Anchieta em festa no mundo da fantasia’, e 

contou com a colaboração de todo o corpo docente (alunos, pais e funcionários da escola). Neste 

contexto, é com grande satisfação que apresentamos a presente Moção de Congratulação a Escola 

Municipal José de Anchieta, pela comemoração, no último dia 13 de agosto de 2022, pelos 64 anos 

de sua fundação. Solicitamos à Presidência da Casa, juntamente com a Secretaria, que esta 

propositura chegue ao conhecimento da escola homenageada na pessoa de sua diretora, Miriam da 

Silva Pimenta”. Sala das Sessões, 22 de agosto de 2022. Rodrigo Dorival Gomes, Vereador. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 232/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes, de Congratulação a Escola Municipal José de Anchieta, pela comemoração de 64 anos da 

sua fundação, está em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O senhor me permite falar daqui, Sr. 
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Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Primeiro lugar, gostaria de parabenizar o Nobre Vereador Rodrigo pela excelente 

Moção, eu como sou um pouquinho mais velho que V. Exa., né, eu lembro quando começou a obra e 

quando terminou, realmente. Quem diria, eu tenho um sonho que um dia nós possa ter mais uma 

escola igual o Anchieta, viu? Uma em cada região de Sumaré. Realmente, é uma grande escola. Uma 

escola que todo quer estudar lá, é difícil ter vaga para todo mundo. E peço para V. Exa., que eu 

também gostaria de subscrever a Moção. Sr. Presidente, é só, muito obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, peço permissão para poder falar aqui do local. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu quero aqui dizer que a Moção está aberta a toda Casa e 

espero que todos assinem esta Moção. Uma escola que tenho uma gratidão e imenso carinho, pois foi 

ali, naquelas rampas, né, comecei a estudar na pré-escola, aqui no antigo prédio ainda, ali ao lado do 

Pró-Memória e foi feito essa nova escola, José de Anchieta, ali no Jardim Carlos Basso - não -, 

Carlos Basso - isso -. E, naquela época, como até hoje, acredito, está aqui a professora Miriam, 

chamo de professora, porque foi minha professora de português. Foi difícil, né? Mas hoje, eu tento 

aqui aplicar tudo que a senhora me ensinou. E, são muitas lembranças da Escola Municipal José de 

Anchieta e, hoje, tenho gratidão por poder estar aqui sentado nesta cadeira e acreditar que Deus tem 

um propósito para cada um. E, hoje eu estou aqui com todo o empenho que tive, minha mãe, 

professora, pegava muito meu pé, apesar de ter que estudar e, no tempo vago, ir para a borracharia do 

pai, bater marreta e, hoje, graças a Deus, com o trabalho, com o esforço podemos estar aqui 

trabalhando em prol do nosso Município. Dra. Miriam, é com grande satisfação e honra que a 

parabenizo por todo o acompanhamento e todo o trabalho que você e a equipe, né, a pequena equipe 

que lá existe, todos os colaboradores da Prefeitura Municipal que fazem acontecer dentro da Escola 

Municipal José de Anchieta. Uma escola gigantesca, uma escola padrão, uma escola que nem o 

nosso amigo e Vereador Toninho Mineiro acabou de dizer, que se possível fosse, poderia ter uma 

escola dessa em cada região do Município. Então, eu admiro o trabalho que está sendo feito, a festa 

foi maravilhosa, acompanhei de perto, ajudei um pouquinho também, acredito nisso; e foi 

gratificante poder estar lá, todo mundo feliz, todos aqueles pais do Município de Sumaré lotando a 

arquibancada ali da quadra, né? Acompanhando seus filhos nas danças, um tema diferente, né? Um 

tema de filmes, e fiquei, com certeza, gratificado por poder ter passado por ali. Foram muitas 

lembranças que vieram na minha mente, no meu subconsciente e, acompanhando lá, no dia 13, junto 

com a minha família, com minha esposa, que acabou de adentrar aqui o Plenário, temos uma história 

ali também, foi ali que começou o enlace matrimonial, que hoje perdura por 17 anos - acredito que 

ela já tem um lugarzinho lá em cima, porque não é fácil não -, e por ter dois filhos maravilhosos; e eu 

não podia ter nem advertência e nem ser chamado atenção na reunião de pais, porque meu pai era 

bruto, rústico e sistemático e a cinta era de couro e larga. Então, cada vez que tinha uma reunião de 

pais, eu ficava em casa com as pernas tremendo. E, tenho que falar aqui, não posso deixar de falar 

aqui, fomos advertidos, eu e minha esposa Alexandra, pela a primeira vez, por estarmos subindo a 

rampa no retorno do intervalo e estávamos de mãos dadas. E aí, lá de cima a coordenadora olhou e já 

indicou para a gente poder subir direto lá para a coordenação, para poder receber uma advertência. 

Então, isso eu nunca esqueço. Mas são lembranças boas, positivas e agradeço por poder ter 

proporcionado aquela imensa festa, acredito que ali passou mais de 5 mil pais, né? Porque a escola 

conta com 1.500 alunos, é uma escola gigante. E, toda a equipe lá, pequena, mas com um coração 

grande, fazendo o melhor de cada um, a festa foi maravilhosa. Obrigado, Miriam, por estar aqui, a 
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Cleude(F)! E, parabenizo a todos os colaboradores da Escola Municipal José de Anchieta, meu muito 

obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Pela ordem, Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Também dar os parabéns ao Rodrigo, Vereador Rodrigo pela Moção; a Miriam (que é a diretora lá) e 

toda a sua equipe e, faz um trabalho fantástico lá na escola e, eu acho que não só eu, mas que todos 

os Vereadores que estão aqui, já recebeu um pedido: “Olha, me ajuda lá”, né? A Escola Anchieta, os 

pais querem colocar os filhos no Anchieta. Então, porque é uma escola boa, os profissionais que 

trabalham lá, trabalham com amor. Então, parabéns a toda a… Miriam e toda a sua equipe, pelo 

trabalho desenvolvido e, olha, é uma luta né, Miriam? Às vezes tem que fazer alguma coisa lá, a 

Miriam está lá correndo atrás e toda a sua equipe. Mas, parabéns, ô Rodrigo pela Moção e também 

gostaria de subscrever a Moção, Vereador. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão a Moção de n. 232/2022. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, queria dar os parabéns ao Vereador Rodrigo pela referida Moção; a 

toda a equipe da Sra. Miriam, que está à frente da escola ali, aos professores, o corpo técnico da 

escola e os profissionais que ali trabalham. Estive presente na festa, uma festa muito bonita, bem 

organizada, toda a equipe está de parabéns! E a Escola Anchieta, ela sempre foi uma referência na 

nossa Cidade, todas, todo mundo sempre, a gente sempre viu muitas pessoas falando: “Nossa, eu 

queria meu filho estudando no Anchieta”, “Tenho o sonho de estar no Anchieta”, o Anchieta é uma 

escola referência no Município. E, isso, não pelo prédio, mas sim pelo, por conta do corpo técnico, 

por conta das pessoas que ali estão à frente daquele trabalho. Então, mais uma vez, agradecer o 

trabalho de toda a equipe ali da Miriam, todos os professores, o pessoal, desde o pessoal da limpeza à 

diretora, está de parabéns. E, mais uma vez, Vereador, parabéns pela referida Moção e peço 

autorização para subscrevê-la. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, peço, 

enquanto votam, o senhor pode autorizar, depois da votação, que a professora Miriam e a Cleude(F) 

podem adentrar ao Plenário para poder receber o quadrinho. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, 

Excelência. O pedido de V. Exa. será atendido. Não. Quero aqui parabenizar… Quero aqui 

parabenizar o Vereador Rodrigo Dorival Gomes pela Moção de Congratulação apresentada à Escola 

José de Anchieta, que conforme os Vereadores falaram, que é um grande patrimônio à nossa Cidade, 

importantíssimo. Parabéns, V. Exa., pela sensibilidade de trazer a Moção, é sempre importante que 

todos os anos, a gente vote nesses aniversários da escola, que é um patrimônio histórico, né? E 

parabenizar aqui a Miriam, a diretora; a Cleude(F), parabéns pelo trabalho, pelo desenvolvimento 

pedagógico na escola, pelo trabalho em defesa da educação. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, eu não posso votar na condição de Presidente, mas se eu votasse, 

seria uma honra exercer esse voto. E, então, declarada encerrada a votação, eu autorizo e permito, 

conforme o pedido do Vereador Rodrigo, a autorização da entrada da Miriam e da Cleude(F) no 

Plenário desta Casa. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Convido todos os Vereadores para 

vir fazer uma foto aqui com a gente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Acabou as Moções? Pergunto 

ao Secretário se existem Moções a serem apresentadas. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Terminada as leituras apresentadas das Moções, 

apresentados pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à Moção de Pesar 234/2022, de 

autoria do Exmo. Vereador João Maioral, que está aprovada pela Mesa Diretora dessa Casa. Nesses 

termos, passaremos, neste momento, eu pergunto, antes de perguntar ao Secretário se há Vereador 
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inscrito no Expediente, eu quero saudar e cumprimentar aqui o nosso amigo Léo, que é suplente de 

Vereador, o cumprimento aqui, o Léo. Cumprimento, também, os demais participantes que aqui 

estão, o Léo que é o primeiro suplente de Vereador pela União Brasil, né? Então, o cumprimento, é 

uma honra recebê-lo nesta Casa, é um grande prazer, fique à vontade aqui conosco. Saudar o 

Caubi(F) e, também, todos os demais participantes desta Sessão. O Alexandre, que é uma pessoa que 

sempre está nos atendendo lá na UPA, seja muito bem-vindo. E, cumprimentar o ex-Vereador de 

Americana também aqui presente conosco, o Duzi(F), sejam todos muito bem-vindos, obrigado pela 

participação de vocês e, em nome do Léo, que é o primeiro suplente de Vereador do União Brasil, eu 

cumprimento todos os demais cidadãos e cidadãs que aqui estão no Plenário assistindo a Sessão da 

Câmara Municipal de Sumaré. Eu pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sim, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quem é o 

Vereador? “1º Secretário “André da Farmácia”: Sirineu Araújo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Tempo Regimental para o uso de Tribuna do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço para retirar a 

palavra, por gentileza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pedido de retirada da palavra, pergunto… 

está retirada, pergunto se há Vereador inscrito. “1º Secretário “André da Farmácia”: Lucas 

Agostinho, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu 

peço para retirar a palavra. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Retirado. Vereador, próximo Vereador 

inscrito. “1º Secretário “André da Farmácia”: Rodrigo Dorival Gomes. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. 

Presidente, eu peço para fazer o uso da Tribuna. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Nosso Presidente, Willian Souza e todos os 

demais Vereadores aqui desta Casa, eu me inscrevo aqui no Expediente para poder falar algumas 

palavras e, o nosso amigo e Vereador Sirineu Araújo estava inscrito, e resolveu retirar a palavra; mas 

como eu sou um Vereador de palavra e me inscrevi, eu para poder falar para vocês, que hoje, no dia 

de hoje, a todos que estão nos assistindo, através do YouTube e todos que estão aqui ao vivo, que foi 

gratificante, né, Presidente, poder acompanhar o nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben em uma 

ida até a feira e falar para vocês que estamos aqui para poder discutir Leis, estamos aqui em nome da 

população e do Município de Sumaré para poder realizar trabalhos em prol do nosso Município. São 

vários Vereadores que foram colocados aqui para poder representar o Município de Sumaré e cada 

um tem o seu lado, cada um tem a sua história e, digo aqui, na Explicação Pessoal, agradeço de 

coração por poder estar presente neste momento, estar Vereador neste Município e poder, através 

deste mandato, congratular pessoas, entidades que fazem parte da história de Sumaré. Agradeço de 

coração, mais uma vez, pela professora Miriam e pela Cleide, corrijo aqui, venho até essa Tribuna, 

peço desculpas pelo meu erro, Cleide Tito e está aqui. E, é uma grande história, de coração, que 

tenho gratidão pela Escola José de Anchieta, mais uma vez, eu sei já sei que falei muito já na minha 

Explicação Pessoal. “Sr. Presidente “Willian Souza”: V. Exa., concede um aparte? “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Oi? Sim, senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quero agradecer V. 

Exa. por sempre citar a minha pessoa com muito carinho, é um prazer enorme legislar ao lado de V. 

Exa. e dizer a V. Exa., também, que foi um prazer enorme estar com V. Exa. nessa manhã e, junto 

com demais Vereadores, fiscalizando obras da Prefeitura de Sumaré na região do Denadai e, 

também, pedimos o acompanhamento do Deputado Estadual Dirceu Dalben para fiscalizar as obras 

do Estado de São Paulo, do Governo do Estado que decorrem ali na Região Cura da nossa Cidade. A 
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exemplo, o viaduto que liga o Nova Europa com a região do Jardim Bom Retiro, nós estivemos ali 

fiscalizando como Vereadores, o Deputado Dirceu Dalben como Deputado Estadual (que está no 

exercício do mandato), também fiscalizando e acabamos ali, depois tendo um momento de poder 

comer um pastelzinho, de se encontrar e sempre conversar com a população, para ver se as obras do 

Estado e do Município estão em andamento. Então, podemos fazer aí esse acompanhamento de 

fiscalização do exercício do mandato, eu agradeço V. Exa. por ter nos convidado, por ter sido 

protagonista desse convite e esse é o papel do Parlamentar, tanto do Estado como do Município, 

fiscalizar as obras conforme a Constituição e a Legislação permite, é um prazer andar ao lado de V. 

Exa. no exercício do mandato. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, obrigado 

pelas palavras. Com certeza, foi gratificante estar lá fiscalizando todo o orçamento, toda a verba que 

foi enviada para o nosso Município e, com certeza, a população agradece de coração por Sumaré 

estar vivendo este momento. E como eu havia dizendo, é uma gratidão poder ter aqui a professora 

Miriam e a Cleide Tito, porque passa um filme na memória da gente, e hoje tenho os meus filhos na 

Rede Municipal. Hoje, o filho mais velho na Rede Estadual, que também se encontra muito feliz e, 

com certeza, isso ficará na memória dele. Agradeço de coração por poder estar vivendo este 

momento e ser um instrumento que a população acreditou e colocou aqui para poder debater assuntos 

do nosso Município e, com certeza, ajudar sempre o nosso Prefeito Luiz Dalben, que está fazendo 

história no mandato dele, no seu segundo mandato, na sua reeleição e acredito, com certeza, que 

Sumaré está no rumo certo e que possamos continuar recebendo o carinho da população por mais 

anos subsequentes através da política que estamos apresentando no Município. São essas as minhas 

palavras, Sr. Presidente, eu agradeço. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Próximo 

inscrito? “1º Secretário “André da Farmácia”: Ulisses Gomes. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Eu já fui contemplado na fala do nosso Nobre Vereador, na questão da 

fiscalização das obras, né, eu acho que foi importante, mas como já fui contemplado, eu retiro a fala. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Vou utilizar a Tribuna. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Presidente, Vereadores, público que nos assiste, aos internautas, vou ser breve aqui. Quero 

utilizar o meu espaço aqui para poder fazer um convite a todos, vai ser daqui um mês, o pessoal do 

Clube Carro Rebaixado, Space Custom Car Club, eles vão estar fazendo encontro de carro lá na Rua 

Piracanjuba, de frente ao posto de saúde do Jardim Dall'orto, em conjunto com os Voluntários do 

Bosque, também haverá uma soltura de alguns bagres lá para o pessoal estar pescando. Então, é um 

evento aí que a gente espera aí que tenha a presença de, entre 500 a 1000 pessoas. O Voluntário do 

Bosque tem feito um trabalho lá naquela região, assim como foi intitulado na pessoa do Adão, e foi 

pedido a eles para que eu estendesse o convite a toda Casa, a todos os Vereadores aqui presentes, ao 

público e toda a Cidade. Porque a nossa Cidade está precisando de lazer e, se tem um lugar que é 

bom para fazer o lazer, está ficando aquele espaço lá. Então, utilizo o meu momento agora aqui no 

Expediente para poder convidá-los, está bom? E que, se alguém sentir no coração de querer ajudar 

tanto o Space Car como os Voluntários do Bosque, ou procure o Willian (lá no Jardim Dall'orto) ou o 

Adão. Obrigado a todos. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu pergunto… Eu pergunto ao Secretário se 

há Vereador inscrito? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tendo-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Pela 

ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --mais Vereador inscrito… questão de ordem do Vereador 

André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, gostaria que o senhor consultasse o 
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Plenário para a passagem direta para da Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido 

de passagem direta para a Ordem do Dia é Regimental desde que tenha aprovação do Plenário, nesse 

sentido, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis à passagem direta 

a Ordem do Dia, permaneçam como estão; os contrários, se manifestem. Está aprovado por toda esta 

Casa a passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o expediente às 17h52. 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quebrou o vidro. “Vereador 

não Identificado”: Dá uma olhada lá para você ver. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Duas vezes. 

Nossa. Foi rápido? Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta com 21 

Vereadores presentes em Plenário. Temos Pedido de Urgência Especial. O primeiro Pedido de 

Urgência é assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental a apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

236/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao 

orçamento vigente, no valor de R$ 531.842,77, para os fins que especifica e dá outras providências’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. 

Sala das Sessões, 23 de agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do 

Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado… um voto contrário, dois 

votos contrários, está aprovado pelos demais Vereadores: 18 votos favoráveis, dois votos contrários. 

Aprovada a Urgência, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 

236/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 236/2022, com a 

Mensagem 88/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 531.842,77, para os fins que especifica e 

dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa o Projeto de Lei 

236/2022. 2° Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 21, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental a sua 

apreciação. Solicito ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 218/2022, autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva, que: 

‘Denomina a praça n. 2 do loteamento Vila São Martins, matrícula n. 28.159, como Praça Dr. Inácio 

Alves Barbosa’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 23 de agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 218/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 218/2022, em 

discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu 

quero aqui pedir o voto de cada um dos Parlamentares para esse Projeto de Lei, que o Dr. Inácio foi 

uma pessoa muito importante na Cidade de Sumaré, ele foi nascido no Estado do Piauí e veio, na sua 

infância para cá, para conseguir uma vida melhor. Foi advogado por muitos anos na Cidade de 

Sumaré e, após ele ter voltado para o Estado do Piauí, também a trabalho e para morar lá novamente 

(que é o Estado onde ele nasceu), ele veio a falecer. E, um grande amigo, também trabalhou aqui na 

Procuradoria da Prefeitura e eu quis aqui, né, nomear a praça, que não tinha nome, o nome do Dr. 

Inácio, que é muito importante, foi muito importante na nossa Cidade, muito obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Excelência, quero parabenizar o senhor por esse projeto e dizer ao 

senhor que o senhor está fazendo uma justa homenagem ao Dr. Inácio, uma querida pessoa do 

Distrito do Matão, parabenizar o senhor em nome de todos nós, moradores do Matão, nos sentimos 

representados pelo Projeto e pela tamanha relevância. Parabéns a V. Exa., por trazer tão nobre 

matéria para ser apreciada pelo Plenário. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu 

quero, ao Nobre Vereador aí, parabéns pela nomeação do nome, né, da praça, né, a gente que 

conheceu ele há muitos anos, morou lá, foi vizinho da gente lá e a gente fica sentido da perda dele, 

né? Mas foi um grande companheiro, sempre também esteve na política e sempre foi um batalhador. 

Parabéns, Vereador Hélio e conte com o meu voto. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, 

Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Quero parabenizar o Nobre Vereador Hélio pela apresentação da matéria; e dizer que o Dr. Inácio, eu 

tive o prazer de acompanhar os trabalhos dele, eu trabalhei um pouco com ele, era uma pessoa muito 

querida. Então, aqui fica também os meus sentimentos para a família e parabéns, Vereador, pela 

matéria. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Vereador. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua… o Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “João Maioral”: Também quero parabenizar o Vereador Hélio aí pelo 

Projeto, pela homenagem ao Dr. Inácio, uma justa homenagem. Parabéns, Vereador, e que manda 

mensagem à família também, que Deus continue abençoando. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Obrigado, Vereador João. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu vou-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: --em discussão, 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Vou levar aqui a fala de cada um de vocês 

até a família do Dr. Inácio, fica tranquilo. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu peço autorização para falar mim daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Parabéns, Nobre 

Vereador Hélio, o Dr. Inácio era um grande freguês meu, muito amigo meu, e, então, eu também 

quero dar os parabéns e pedir autorização para mim, que o senhor fale com a família dele lá, que foi 
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um grande amigo meu também lá, no Nova Terra, muito obrigado. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Será dito, Vereador, obrigado. [Manifestação fora do microfone] 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Ixi, muito, hein? Por isso que morreu. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Está aprovado 

o Projeto de Lei por 21 votos a zero, que é o Projeto de Lei 218/2022, de autoria do Vereador Hélio 

Silva, que: “Denomina a praça n. 2, do loteamento Vila San Martin, Matrícula 28.159, como praça 

Dr. Inácio Alves Barbosa”, está aprovado por esta Casa. 2ª Urgência. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu quero agradecer o voto de cada um dos 

Vereadores, tá? É muito importante o voto de vocês nesse Projeto, muito obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 3° e última Urgência, o Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 21. “1º Secretário “André da Farmácia”: 21 é número 

regimental à apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 219/2022, autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva, que: ‘Denomina a 

intervenção viária no entroncamento entre a Rua Campinas, Rua Guadalajara e Rua Ludovico 

Scrocca, do loteamento denominado Vila Yolanda Costa e Silva de Praça Santa Bagnaro 

Parmeggiani. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta se na própria Mensagem que acompanha 

a matéria”. Sala das Sessões, 23 de agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário (do Vereador Sirineu Araújo) e os demais votos favoráveis, está 

aprovado por esta Casa o Requerimento de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável, 

Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 219/2022, 

de autoria do Vereador Hélio Silva, que: “Denomina a intervenção viária no entroncamento entre a 

Rua Campinas, Rua Guadalajara e Rua Ludovico Scrocca, do loteamento denominado Vila Yolanda 

Costa e Silva, de Praça Santa Bagnaro Parmeggiani”. Está em discussão. Não... V. Exa.-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --o autor do Projeto de Lei. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Eu gostaria de pedir o voto novamente de cada um Parlamentar, pois esta pessoa 

também foi uma pessoa muito importante na nossa Cidade e foi mãe também de uma funcionária 

pública da Prefeitura Municipal, que é amiga da gente, D. Rosária. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Lei continua em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado 

por esta Casa o Projeto de Lei 219/2022. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Quero, novamente, agradecer cada voto dos Paramentares desta Casa de 

Leis. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ordem do Dia! O Item 1 da Ordem do Dia: É a discussão e 

votação do Projeto de Lei 155/2022, de autoria do Vereador André da Farmácia, que: “Dispõe sobre 

a proibição do consumo de dispositivos eletrônicos para fumar nas escolas do Município de Sumaré”. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu peço Vista 
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por tempo Regimental do Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista por tempo… 

[Falha no áudio] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, conforme já conversei com o autor do Projeto, 

gostaria também de pedir Vista, para a gente poder estar revendo ele, por gentileza. [Manifestação 

fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Porque vai voltar para a Ordem do Dia, né? 

Bom. Tá. O pedido de Vista está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão; os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o Pedido de 

Vista. 2° Item da Ordem do Dia: É a discussão e votação do Projeto de Lei 171/2022, de autoria dos 

Vereadores Hélio Silva e Alan Leal, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade e disponibilização de 

abrigo adequado de proteção contra o sol e a chuva aos clientes e usuários que ficam na fila de espera 

por atendimento, na área externa dos estabelecimentos, no âmbito do Município de Sumaré”, está 

retornando de Vista a pedido do Vereador Lucas Agostinho. Solicito ao Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; 

Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Os Pareceres Favoráveis, está em discussão. Não havendo oradores-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão… “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. Eu peço para que todos os Vereadores votem favorável ao Projeto. Muito 

obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrada a votação, está aprovado o Projeto de Lei 171/2022. Até que enfim, né? 

Item 3° da Ordem do Dia: Discussão e votação... [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 3° Item da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 172/2022, de 

autoria do Vereador Valdir de Oliveira, que: “Dispõe sobre o combate ao racismo no Município de 

Sumaré e dá outras providências”, está retornando de Vista a pedido do Vereador Rodrigo Digão e 

ele sai da Ordem do Dia por apresentação de Substitutivo Total. Item 4° da Ordem do Dia: É a 

discussão e votação do Projeto de Lei 174/2022-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu peço Vista por tempo Regimental do 

Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista é Regimental, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação: os favoráveis ao Pedido de Vista permaneçam como estão; os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o Pedido de Vista. Item 5° da Ordem do 

Dia: É a discussão e votação do Projeto de Lei-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Pedindo Vista desse projeto aí. 

Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista está retornando do 

Vereador Fernando do Posto e, agora, pedido do Vereador Gilson Caverna, é Regimental, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão; os contrários 

se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, o Pedido de Vista. O Item 6° da Ordem do Dia; É a 

discussão e a votação do Projeto de Lei 208/2022, de autoria do Vereador Alan Leal, que: “Autoriza 

e cria normas para estabelecimentos comerciais e supermercados pet friendly”, que retornando de 

Vista do Vereador Hélio Silva. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, o Projeto 

está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Item 7° da Ordem do Dia. O Item 
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7° da Ordem do Dia: É a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 374/2021, de autoria do Exmo. Vereador 

Hélio Silva, que: “Fica alterado o Art. 7° e institui o censo inclusão para a indicação do perfil 

socioeconômico das pessoas com deficiência e mobilidade reduzida e dá outras providências”. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, a 

Emenda está em discussão. Não havendo… “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

[Ininteligível] o casal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente, gostaria 

de pedir Vista do 7… do 7, do 7 e o 8. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista do 

Vereador Alan é Regimental e está em discussão. O Pedido de Vista do Item 7° e 8° da Ordem do 

Dia. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão; os contrários 

que se manifestem. Está aprovado o Pedido de Vista do Item 7° e 8° da Ordem do Dia por tempo 

Regimental. Item 9° da Ordem do Dia: É a discussão e a votação do Projeto de Lei 185/2022, de 

autoria do Vereador Valdir de Oliveira: “Que institui o Programa Municipal de Agente Jovem 

Ambiental (o AJA) de Sumaré, como política voltada à inclusão social e ambiental de jovens em 

vulnerabilidade social e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Meio 

Ambiente: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Quantos Projetos, hein, Vereador Valdir, na Ordem do Dia!? Tenho observado que V. Exa. 

tem... só para registrar. Trabalhado muito. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Parabéns, Vereador Valdir. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Valdir. “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Gostaria de agradecer os Nobres Pares pelo voto, é um Projeto, realmente, de alta 

relevância, que já estamos praticando, e agradeço muito aí por terem colocado na Ordem do Dia. 

Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 19 

votos... “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Votei. Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Registrar meu voto favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exa. 

favorável, 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Item 9 da Ordem do Dia. 

Item 10° da Ordem do Dia: É a Emenda e votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 187/2022, de 

autoria dos Vereadores Hélio Silva, André da Farmácia e Joel Cardoso: Fica suprimido o Inciso II, 

do Art. 4º, que: “Dispõe sobre a criação do selo ‘Empresa Amiga do Ciclista’ e dá outras 

providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em 

discussão. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto, a Emenda por esta Casa. O Item 11°: É a 

discussão e votação do Projeto de Lei 187/2022, de autoria do Vereador André da Farmácia, que: 

“Dispõe sobre a criação do selo ‘Empresa Amiga do Ciclista’ e dá outras providências”. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado por esta Casa. Item 12º da Ordem do Dia: É a discussão e a votação do Projeto de Lei 
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221/2022, de autoria do Vereador Hélio Silva, que: “Dispõe sobre a criação da semana pela 

cidadania das crianças e dos adolescentes do Município de Sumaré, no âmbito do Município de 

Sumaré”. Está em… eu peço ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação 

Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 221/2022. 13º Item da 

Ordem do Dia: É a discussão e votação do Projeto de Lei 228/2022, de autoria dos Vereadores Alan 

Leal, Lucas Agostinho, que: “Institui, no Município de Sumaré, a campanha de combate à violência 

no âmbito escolar, no ambiente escolar e a valorização do professor, e dá outras providências”. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco o projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada 

a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Item 13° da Ordem do Dia. 

Eu pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Hélio Silva. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Por tempo Regimental é garantido o uso da Tribuna. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Srs. Vereadores, público presente, Sr. Presidente, eu queria 

aqui fazer um convite a todos os Vereadores e todos àqueles que estão na plateia e, também, que 

estão nos assistindo: no dia 25/09, às 10h da manhã, sairá a 5° Cavalgada do bairro do Matão. A 5° 

Cavalgada sairá da Praça do Sol e chegada será no Sítio Marcos Seixas, em frente ao Pesqueiro do 

Cazu(F). Entrada franca, não pagará nada para poder entrar. Teremos lá, no dia, um almoço para os 

cavaleiros e charreteiros, né, primeiramente, será servido o almoço aos cavaleiros e charreteiros, e 

todos aqueles que participarem também vai poder participar do almoço grátis, não vai pagar nada, 

taxa zero! Teremos um boi no rolete, porco no rolete, costela-fogo-de-chão. Então, eu quero aqui que 

todos vocês, se puderem, tiver um tempinho para dar uma passada no dia 25/09, nesta cavalgada, 

serão todos muito bem-vindos, a 5ª Cavalgada do bairro do Matão! Muito obrigado e uma boa tarde a 

todos, boa noite! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pergunto ao Secretário se ainda existe Vereador 

inscrito? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Não tendo Vereador inscrito e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do 

dia 23 de agosto de 2022, às 18h25. Que Deus abençoe a todos e a nossa Cidade de Sumaré! “Nada 

mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 23 de 

agosto de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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